MATUUYECKUE
KBAJIPATBI




YTO TAKOE
MATUYECKUU KBAJIPAT?

Marnyecknu KkBagpart — 3TO KBagpaTHada Tabnuvua
N X N, AYeUKN KOTOPOU 3anosfiHEeHbl YNCIIaMW,
CyMMa KOTOPbIX Ha FOPU3OHTalbHbIX,

BepPTUKaJIbHbIX U ANAalrOHAlNbHbLIX JIMHUAX
oANHaKoOBaA.




OTKVJIA B3SJICSI MATMUYECKUI
KBAJIPAT?

BEPCUA 1

Marnyecknu KkBagpaTt — APeBHEKUTAUCKOro
npoucxoxaeHna. CornacHo nereHae, BO BpeMeHa
npasreHnsa umneparopa kO (ok. 2200 net 40 H.3.)
n3 Boa XyaHx3 BCMNsblna CBsILleHHaA Yyepenaxa, Ha
naHUuupe KOTOpPOoU ObININ HaYepTaHbl
TauHCTBEHHbIe uepornudbl, U 3TU 3HAaKN U3BECTHbI
ctanu noa HasBaHuem Jlo-Lly n paBHOCUNbHbI
Mmarundeckomy Kksagpaty. B Xll Beke o0 marnyeckux
KBagpartax y3aHanu B UHauun, a 3atem B AnoHuu,
roe B XVI Beke marnyeckum KBagpartam Obina
nocaesiLlleHa obLwupHasa nuteparypa.




OTKVJIA B3SJICSI MATMUYECKUI
KBAJIPAT?

BEPCUA 1




OTKVJIA B3SJICSI MATMUYECKUI
KBAJIPAT?

BEPCUA 2

ApabObl 3ammcTBOBann y Hapogos NHauu
cBefeHNA 0 Marmveckux KBagparax. Yepes apabos
Marm4yeckue KBagpartbl CTAaHOBATCA N3BECTHbIMU B
'peunn n BusaHtum.




KAK CIEJIATh MATUYECKUU
KBAJIPAT?

OCHOBHOE

HopmanbHbIM Ha3biBaeTCs Marm4eckum KBagpar,
3anoNMHEeHHbIN UenbiMy Yyucnamm ot 1 go n2.

Marnyeckune KBagpaTtbl CyLLeCTBYHOT ANA BCceX
nopsakoB n > 1, 3a UCKITKOYEHMEM h = 2, crniy4yau
n =1 TpuBManeH — KBagpart COCTOUT U3 O4HOIO
yucna.

MuHUManbHbIN HETPUBUANbHbLIN CNyYyan UMeeT
nopsaaokK n = 3.




KAK CIEJIATh MATUYECKUU
KBAJIPAT?

OCHOBHOE

CymMmmMa yncen B KaXXgoun CTpoKe, cTtonoue un Ha
AnaroHansix, HasbiBaeTcst Marm4ecKom KOHCTaAHTOM.

®OPMYNA MATMYECKOWU KOHCTAHTbI
M) = 1/2 n( + 1)
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[IIECTUKOHEYHA S
YLCJIOBAS 3BE3JIA




LLlecTukOHe4YHan yucnoBas 3Be3aa obnagaer
«Marmn4yecKkmm» CBOMCTBOM: BCe LUEeCTb pPsAoB
yucersrt UMeKoT OOHY U TY XXe CYMMY.

Hapgo sameTuTtb, YTO cymMMa
yucen Ha BepLIMHaX gpyrasi.

NMPOBEPUM?




CYMMbI LLECTU PAOOB YACEI

4+6+7+9=26
4+8+12+2+26
9+5+10+2~26
1H+r6+8+1~26
1H+7+5+3=26
1+12+10+ 3 =26

CYMMA HYACEIJ
HA BEPLLUUHAX

4+11%9+3+2+1530




